

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 céntos.

Año I

Palma.—Martes 14 de Abril de 1903

Núm. 82

LA RESURRECCIÓN DE JESUCRISTO Y NUESTRA RESURRECCIÓN

II

La justicia de Dios exigía que Jesucristo resucitase. Está escrito que Dios arranca del trono á los poderosos que se dejan dominar por la soberbia, y exalta á los pobres y humildes: *Deposint potentes de sede et exaltavit humiles*. Jesucristo, en su pasión dolorosa, se humilló hasta hacerse semejante á un vil gusano de la tierra, *venus et non homo*; y se hizo obediente al Padre hasta padecer la afrentosa muerte de cruz. La justicia divina debía exaltarle llamándole de entre los fenecidos á la inefable gloria de la resurrección.

La Resurrección de Jesucristo es el milagro por excelencia, el mayor de los milagros. A él apela El mismo para probar la divinidad de su doctrina y de su misión. «Destruid este templo, dice y en tres días lo reedificaré.» El templo era su mismo cuerpo y lo había de reedificar resucitando el tercer día. San Pablo dice también expresamente: *Si Christus non surrexit inanis est predicatio nostra, inanis est fides nostra*; si Cristo no ha resucitado, nuestra predicación es vana y ridícula, y nuestra Fe es superstición y locura. «Jesucristo, en distintas ocasiones había dicho paladinamente y sin ambages que resucitaría; y que así como Jonás estuvo tres días en el vientre de ballena, que el Hijo del hombre permanecería encerrado en las entrañas de la tierra tres días también; pero que después volvería á nueva vida.

Si no hubiese resucitado después de haberlo prometido y con tanta solemnidad predicho, el edificio colosal de la Iglesia se hubiera desplomado y hubiera quedado hecho ruinas en sus principios. Cristo no hubiera sido Dios sino puro hombre, porque no hubiera tenido virtud, ni poder bastante para dar la vida á su propio cuerpo y realizar sus profecías. Este misterio descansa sobre la evidencia; los argumentos que lo prueban, son firmes é incontrastables; y sólo la maledicencia de pasiones bastardas puede tener la osadía de contrariarlo. Para no ver la luz y el esplendor que lo circunda, es necesario tener los ojos cerrados á la verdad mejor probada. Milagro grande, milagro estupendo, es el de la Resurrección de Jesús. En los otros milagros comunicó la salud y la

vida á los demás hombres; mas en este se devolvió la vida á si mismo, esto es, á su mismo cuerpo, dando una prueba irrefragable de su divinidad.

La Resurrección de Jesucristo prueba nuestra propia resurrección. Escuchemos al apóstol San Pablo: *Si Christus predicatur quod surrexit a mortuis quomodo quidam dicunt, in vobis, quoniam resurrectio mortuorum non est?*; si se predica que Cristo resucitó de entre los muertos ¿cómo dicen algunos, entre vosotros, que no hay resurrección de muertos? Jesucristo es nuestra cabeza, nosotros somos miembros suyos. *Mu'ti unum corpus sumus in Christo*. (Rom. XII 5). La humanidad con Cristo no forma más que un solo cuerpo de que El es cabeza, y si la muerte de la cabeza causa la de los miembros, nosotros debemos morir; pues que Jesucristo murió. Pero Jesucristo ha resucitado, y por el mismo espíritu por el que ha resucitado, nosotros también un día resucitaremos.

La Resurrección de Jesucristo es el complemento y la corona de nuestra santificación. Dice S. Pablo en su carta á los Romanos, cap. IV: *Traditus est propter delicta nostra, et surrexit propier justificationem nostram*; Jesucristo se entregó á los trabajos y márguras de su pasión y de su muerte, para librarnos de nuestros pecados y merecernos nuestra justificación; é instituyó los Sacramentos, para que, por medio de ellos, se nos aplique el mérito y el fruto que muriendo nos había grangeado ¿Pero quien es el que en los sacramentos nos lava de nuestros pecados, y nos hace vivir vida espiritual, y nos aumenta la gracia, y nos restaura y y nos santifica, y en cierta manera nos deifica? Todo es obra del Espíritu Santo, el cual por tal motivo se llama vivificador y santificador. ¿Cómo se entiende, pues, que la Resurrección de Cristo, sea corona y complemento de nuestra justificación, si ella es propia del Espíritu Santo? Cristo nos la mereció muriendo por nosotros en el árbol sacrosanto de la cruz. Mas si Cristo no hubiese resucitado, no hubiéramos recibido la justicia que nos grangeó con el precio de su sangre preciosísima y con su cruelísima muerte ni los apóstoles hubieran sido enviados á predicar por toda la tierra; ni nos hubieran sido aplicados los méritos del Salvador.

Como término y corona de lo que llevamos dicho transcribiremos lo que en-

seña S. Pablo á los Romanos: *Christus surrexit a mortuis per gloriam Patris, ita et nos in novitate vite ambulemus*, «Cristo ha resucitado, nosotros como él procuremos andar en novedad de vida.» Sea nuestra vida, vida de fe, de justicia y de amor. Era necesario que Cristo padeciese y el tercer día resucitase: sea pues nuestra vida, vida de sacrificio espiritual y perseverante como la de nuestro divino Salvador. Andemos en pos de El imitando sus virtudes, llevemos nuestra cruz en seguimiento suyo, seamos crucificados en él, muramos como él en muerte santa; y al fin de los tiempos resucitaremos á una vida feliz, bienaventurada é inmortal.

EL ERMITAÑO DE LA CUEVA DE S. MARTIN.

EL "MAGNIFICAT," DESDE UN BALCÓN

Los que, deseosos de visitar un barrio obrero de París, hubiesen ido á la calle Violet, situada al extremo de Grenelle, tocando ya á las fortificaciones, en pleno centro del proletariado, no habrían dado crédito á sus ojos ni á sus oídos.

Multitud de trabajadores, tres mil, lo menos, con sus mujeres y sus hijos, llevando cada uno en la mano un ramillete de flores, hacían coro, desde la calle, á un señor que, con la cabeza descubierta y el inspirado rostro bañado en lágrimas, entonaba el *Magnificat* desde el balcón de una modesta casa.

Era Francisco Coppée, el tiernísimo y sublime poeta del *Pater*, incitando á los obreros á dar gracias á Dios por haber permitido que la inicua sentencia pronunciada pocas horas antes contra las Hermanitas de la Asunción hubiera dado lugar á que el pueblo de París manifestara de modo tan elocuente como inequívoco su entrañable amor y su gratitud sin límite á las perseguidas.

Las Hermanitas de la Asunción, enfermeras para pobres, forman, en efecto, la más popular de todas las Comunidades religiosas francesas.

Su objeto es librar á los pobres del terrible fantasma del Hospital, cuya sola perspectiva, cuando caen enfermos, les hace más daño que la dolencia misma, y cuidarlos á domicilio.

Cuando un obrero, ó su mujer, se ve obligado á guardar cama, basta llamar á una Hermanita de la Asunción, que no sólo se constituye en su solícita en-

fermera, sino que toma la dirección de la casa y de la familia, yendo al mercado, ocupándose en todos los menesteres domésticos, por repugnantes que sean, y convirtiéndose en cocinera, en niñera, en planchadora, en todo lo que hace falta, y eso por todo el tiempo que la enfermedad dure, y no sólo gratis, sino rehusándose á tomar hasta un bocado de pan, pues su regla se lo prohíbe.

En los treinta y ocho años que la Orden lleva de existencia, además de las nueve casas establecidas en París con 250 religiosas, ha fundado otras innumerables, sobre todo en las poblaciones obreras, haciéndose querer hasta tal punto por los pobres, que cuando, hace pocas semanas, se formó proceso á las Hermanitas en Saint-Etienne, el centro minero más populoso de Francia, el tribunal tuvo miedo de la efervescencia de los proletarios, y bajo la presión popular las absolvió.

Hecho que se repitió en Nimes, donde el mismo ministerio fiscal abogó por ellas, proclamando que «su expulsión sería la más irreparable pérdida para la democracia local».

En París fueron sentenciadas á 100 francos de multa la superiora, y á 50 cada una de sus coadjutoras, no sin que el ministerio público y el juez tributasen previamente homenaje á sus virtudes eminentes, descubriéndose con respeto ante ellas y declarando que se las condenaba porque habían infringido la ley, pero que el móvil que les guiaba era magnánimo y admirable.

Hay que advertir que, para evitar la repetición de Nimes y Saint Etienne, se había confiado la causa á un magistrado protestante, al señor Puget.

Elocuentísima fué la arenga del abogado señor Menard (el mismo que las ha defendido en las dos poblaciones arriba citadas, y además en Lille, Roanne, Amiens, etc.); pero mucho más elocuente todavía la respuesta de la superiora al magistrado.

—¿Por qué no han pedido ustedes autorización?—preguntó el juez.

—Porque no creí nunca—replicó sor Luisa Jacobes—y sigo no creyéndolo en este momento, que en Francia pueda existir una ley que obligue á nadie á pedir permiso para asistir enfermos pobres.

Ni el juez, ni el ministerio público se atrevieron á insistir, pues moralmente esas palabras no admitían réplica.

Jurídicamente también demostró el señor Menard que cualquiera pena sería ilegal, pues la ley de 1.º de Julio no permite perseguir, judicialmente, á las Comunidades hasta que se las haya nombrado, de oficio, un liquidador que se incaute de sus bienes.

Pero ahí está el *quid*; las Hermanitas de la Asunción no tienen más bienes que las ropas que llevan sobre sus personas. Ni poseen inmuebles, ni muebles propios, ni un céntimo en numerario. Viven de limosna, y de limosna al día.

Cuando no recogen lo suficiente para comer, ayunan, y cuando reciben más de lo necesario, el exceso lo reparten *apso facto* entre sus pobres, sin guardar una migaja siquiera para mañana.

En esas condiciones, no siendo posible liquidarles nada, ni aún por fórmula, se ha atropellado la ley para que no se libren sin castigo.

Las aclamaciones entusiastas del pueblo y la lluvia de flores que cayó sobre ellas lo mismo en el Palacio de Justicia (la antigua casa de San Luis!) que en la calle Violet, les habrán servido de dulcísimo consuelo, si ellas necesitasen otros que los divinos.

DESDE ROMA

Las palmas pontificias

El 4 del corriente S. S. Reverendísima Mons. Octavio de Avedo, Mayordomo de su Su Santidad, acompañado del señor Ajeardi, procurador de la familia Bresca, de San Remo, que desde el pontificado de Sixto V. goza del privilegio de proporcionar las palmas á los Palacios Apostólicos, ofreció, en nombre de Victor Amadeo Bresca, actual proveedor una *palma* riquísima y de exquisito trabajo, al Padre Santo, quien se dignó dar las más expresivas gracias al donante, concediéndole así como á los presentes, la Bendición Apostólica.

Del mismo modo el ilustrísimo y reverendísimo señor Enrique Grazioli, Arzobispo titular de Nicopolis y diputado de los Monasterios de Roma, acompañado del Comendador Atilio Ambrosini, presentó á Su Santidad la *palma* que anualmente le viene ofrecida por los monjes camaldulenses de San Antonio, los cuales gozan del privilegio de ornamentar las palmas para los Palacios Apostólicos.

La palma, admirablemente tejida y engalanada, ostentaba en el centro un medallón magnífico con una miniatura del caballero De Simone, alusiva al Jubileo Pontificio de Su Santidad. En él se admira al Príncipe de los Apóstoles sentado en cátedra; otros dos pequeños medallones, á ambos lados del primero conteniendo retratos de Pío XI y León XIII. En lo alto se ve la figura simbólica del Espíritu Santo, con inscripciones alusivas.

La prensa católica alemana

El Padre Santo ha recibido una Diputación de la Asociación de San Agustín de la prensa católica de Alemania, presidida por el señor Gunau, quien leyó á Su Santidad un afectuoso mensaje de felicitación, por el fausto acontecimiento de su Jubileo Pontificio.

El Padre Santo dignóse contestar en términos sumamente cariñosos, dándoles las gracias y bendiciendo paternalmente á la prensa católica, á los miembros de la Asociación de San Agustín y á sus familias.

El homenaje internacional á León XIII

El Presidente General de la Obra de los Congresos y Comités católicos de Italia, ha dirigido una hermosa circular á los miembros del Comité General Permanente, á los de los Comités Diocesanos y Parroquiales y á los de las Asociaciones Católicas, exhortándoles á trabajar con celo para dar á conocer el Monumento proyectado en honor de León XIII y procurar adhesiones. Recuerda que todas las naciones estarán representadas en él y en él incritos los nombres de todas las Asociaciones que contribuyan á su erección y que no debe quedar diócesis y parroquia alguna italiana que no merezca el honor de aparecer incrita en el Monumento.

Las adhesiones son numerosísimas, y sin duda alguna el deseo manifestado por el conde Grosoli, tendrá plena realización.

DE MARRUECOS

El empréstito del sultán

Por conducto autorizado se ha confirmado plenamente que el sultán ha contratado un empréstito con una casa inglesa, por valor de trescientas mil libras esterlinas.

Las negociaciones se han llevado á cabo con el mayor sigilo.

Si los banqueros españoles hubieran observado la misma discreción, en igualdad de circunstancias, seguramente el empréstito español sería un hecho.

En este momento Muley Aurami se encuentra en la alcazaba de Frajana.

Su situación es apurada y espera refuerzos, que no podrán enviársele desde Tanger.

180 muertos

Reina gran efervescencia en la importante región de Tadra, donde se hacen ostensibles las simpatías hacia el Roghi.

Preocupado el sultán ante esas manifestaciones, ha llamado precipitadamente al prestigioso sherife de aquella comarca, Sidi Bendarred, para ordenarle que ejerza su influencia cerca de las kábilas revoltosas.

Son éstas las de Udaya, Zemmour, Abades y Suavvia.

Aquellas han sostenido contra la última un combate encarnizado.

La kábila de Shavvia tuvo en la terrible lucha ciento ochenta muertos.

Tres mil quinientos soldados del sultán han emprendido la marcha contra la kábila de Benider.

El "Infanta Isabel, en Melilla.—Muley El Anrami

Ha fondeado en Melilla el crucero *Infanta Isabel*.

Muchos moros contemplan el barco desde el barrio vecino.

Sigue la agitación.

Muley El-Aurami pasó la noche en el barrio del Polgono.

Al amanecer salió para la alcazaba de Frajana.

Ataque de la alcazaba.—El Anrami refugiado en la plaza

Dicen de Melilla que aunque anunciaron los moros que atacarían a la alcazaba de Frajana, se dudaba que cumplieran sus promesas, porque dejaban circular tranquilamente a los askaris, y aun a Muley-El-Anrami.

Este salió del Polígono para la alcazaba, pero no llegó a ella, porque sus amigos le detuvieron en el camino y haciéndole observar el peligro que ocurría y las graves consecuencias que pudiera tener el hecho de que cayese en poder de los rebeldes, le convencieron de que debía regresar a Melilla. Hizolo así el príncipe y continúa en la plaza.

Preparativos de combate

A eso de las diez de la mañana comenzaron a poblarse de moros las alturas de Benisicar.

La alcazaba de Frajana se halla situada en un valle que se extiende en dirección Oeste de Melilla. El riachuelo de Frajana corre a poca distancia de la fortaleza. La situación es desventajosa, pues está dominada al Norte y al Sur por las alturas de Benisicar, que la flanquean.

Al medio día, por el camino de Mezquita, próximo a nuestro fuerte de Sidi-Aguariach, empezaron a avanzar numerosos grupos de jinetes e infantes, a cuyo frente marchaban el representante del Rhoqi, Abdel Trelam y Sahly.

Desmontaron frente a Sidi-Aguariach y dieron sus órdenes disponiendo las fuerzas para el combate situándolas a cubierto en el valle de Frajana, paralelo y próximo al de la alcazaba.

Empieza el fuego

A la una y media de la tarde, los insurrectos rompieron el fuego contra la alcazaba, que contestó al ataque. Muy vivo al principio, continuó después con lentitud.

Precauciones en Melilla

Cuando el capitán, Sr. Camps, que mand el fuerte de Sidi-Aguariach, comunicó a la plaza que los insurrectos se disponían al combate, se tocó a generala en los cuarteles.

Momentos después estaban formadas las tropas, que salieron al campo como medida de precaución ocupando los puntos estratégicos.

En ellos estuvieron hasta las seis de la tarde, hora en que se retiraron a la plaza.

Estrechando el cerco

A las ocho de la noche continuaba el tiroteo, ya bastante ligero.

Grupos de moros continúan llegando por las alturas de Frajana y Benisicar, que van corriendose para cercar la alcazaba.

No pudieron realizar este movimiento durante la tarde, porque cuidaron de no aproximarse muchos a los límites, y también porque quisieron evitar que se hicieran disparos con dirección a la plaza.

En ésta se halla el bajá Bachir con 500 hombres y 180 cajas de municiones.

Fraila y otros jefes se refugiaron con Muley El-Anrami en la plaza.

Lo que dicen los moros

Los moros insurrectos protestan de su amistad a España.

Dicen que esperan al Rhoqi, que para ellos es el príncipe Muley Mohamed el Tuerto, y que las kabilas se disponen a recibirle dignamente.

Añaden que después, todos juntos, atacarán la alcazaba.

Calculo en 4.000 el número de moros que toman parte en el ataque.

Las mujeres.—Precauciones

Muchas mujeres moras entraron en la plaza.

Otras permanecen en el santuario.

Las guarniciones de los fuertes están prevenidas a todo evento.

Grandes fogatas, que arden en los montes próximos, indican las posiciones de los moros.

Se espera que el combate de hoy tenga más importancia que el de ayer.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SANTAS BASILISA Y ANASTASIA MÁRTIRES,
SAN JUAN CARBONERO Y NUESTRA SEÑORA
DE ALCONADA DE ALCODIA

CULTOS

Iglesia de San Cayetano

Mañana empezarán las Cuarenta Horas dedicadas a San Francisco de Paula; a las seis exposición del Santísimo, a las diez y media misa mayor solemne. Por la tarde se dirá una parte del santo rosario y después se practicará un devoto ejercicio en honor de dicho Santo fundador y la reserva de S. D. M.

Iglesia de Santa Clara

Al anoecer se practicará el ejercicio dedicado a Nuestra Señora de la Asunción.

CORTE DE MARIA.—En la Catedral, a la Virgen de la Asunción.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

La asistencia a la Santa Misa

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Oír misa siempre que nos permitan nuestras obligaciones.

DEFUNCIONES

Día 6 de Abril

Ramón Iglesia Jordá, 10 meses, Misión 51.

Margarita Carbonell Amorós, viuda, 86 años, Cadena 9.

Margarita Montaner Quintana, soltera, 24 años, Sindicato 10.

Día 7

Miguel Amengual Cañellas, casado, 74 años, Salas 31.

Manuel Vidal Fiol, 4 años, Olmos 168.

José Ferrer Ferrer, viudo, 86 años. San Elías 9.

Bartolomé Juan Marqués, casado, 45 años, Plaza de Palou y Coll 22.

Catalina Cerdá Pujol, 3 meses, Rayo 23.

DE PALMA

Los cultos celebrados anteayer en la Catedral en conmemoración de la Pascua de Resurrección fueron muy solemnes.

Después de la procesión del encuentro de Jesús resucitado con su santísima Madre por el interior del templo, el Ilmo. Sr. Obispo celebró la misa de Pontifical cantándose con música una armoniosa partitura.

Cantado el Santo Evangelio el P. Dachs pasó a ocupar el púlpito del coro para poner digno remate a su apostólica predicación cuaresmal en esta Santa Iglesia.

Asistió el Ayuntamiento representado por el Alcalde señor Planas y los concejales, señores Gamarra, Bonín y Canet. Presidía la corporación el Gobernador señor Luis de la Torre.

Terminada la misa el señor Obispo dió la bendición papal al numeroso auditorio que se hallaba postrado bajo la bóveda de la capilla real.

Ayer y hoy las iglesias parroquiales han llevado el sacramento de la comunión a los fieles que, impedidos ó enfermos, no hayan podido cumplir con el precepto Pascual.

Ayer estuvieron expuestas a la veneración de los fieles las reliquias que poseen la Catedral y Santa Eulalia.

Según costumbre fueron colocadas sobre los altares mayores de dichas iglesias siendo, muchas las personas que pasaron a contemplarlas y rendirles el debido homenaje.

El Boletín oficial del sábado publicó la siguiente circular:

En uso de las facultades que me confiere el art. 62 de la Ley Provincial y de conformidad con lo ordenado en el Real Decreto fecha 12 de Abril de 1901 he acordado convocar a la Excm. Diputación Provincial para el día 21 del actual a las doce en el Palacio de dicha corporación, al objeto de proceder a su constitución é inaugurar las sesiones que han de celebrarse durante el primer período semestral.

El domingo próximo día 19 se celebrará como anualmente se acostumbra la fiesta en el Oratorio de Nuestra Señora de Portals. A las 10 misa solemne con sermón por D. Damian Vidal Ecónomo de Calviá por la tarde a las 3 rosario cantado finalizando con estos los actos religiosos.

Según noticias, se han expedido ya reales cartas de sucesión para los siguientes títulos nobiliarios:

De Mrrqués de Bellpuig, á favor de D. Pedro Antonio Satorras y Dameto.

De Conde de Perelada, Grande de España, Conde de Zavellá y Vir conde de Riocaberty, á favor del noble señor D. Juan Miguel Sarda y Verí.

Felicitemos á los agraciados.

El domingo muy de mañana en las iglesias de Santa Eulalia, Merced y Socorro celebraron la procesión del encuentro de Jesús con su Madre María Santísima.

Acto que revistió gran solemnidad y al cual acudieron muchísimos fieles.

Las virtudes formadas en tiempo de prosperidad son por lo común flacas é inconstantes. (*San Francisco de Sales.*)

Durante la presente semana está encargado del servicio de Beneficencia y Sanidad el concejal don Guillermo Serra y de Obras y empedrados don Francisco Martorell.

Queda abierta la cobranza de las Cédulas personales, del actual año, en la calle de Palacio, número 30, entresuelo.

La feria que debía celebrarse en el pueblo de Santa María el último domingo de este mes se verificará el domingo día 19, por ser el primero de dichos días el en que tendrá lugar las elecciones de Diputados á Cortes.

Según lo dispuesto por el señor Gobernador civil el día 22 del corriente se verificará la demarcación de la mina titulada Concha, sita en el término municipal de María.

Ayer por la mañana salió de nuestro puerto con rumbo al de Ibiza el vapor *Lulio* llevándose la correspondencia, pasaje y carga.

Mañana se verificará la romería en el Cocó (Lloseta) por cuyo motivo la compañía de los ferro-carriles ha dispuesto que, además de los trenes ordinarios, salgan los siguientes:

De Palma á Inca, á las 11'30 mañana.

De Inca á Palma, á las 7 de la tarde.

De Inca á Binisalem parando solo en la romería, á las 1'30, 2'30, 3'30, 4'30 y 5'30 tarde.

De Binisalem á Inca parando solo en la romería á las 2, 3, 4, 5 y 6 de la tarde.

Nota.—Entre Binisalem é Inca

solo se despacharán billetes en 2.ª clase.

Ayer tarde un muchacho tuvo la desgracia de caer de la muralla de la puerta de Jesús en la parte interior á la ciudad frente al edificio de la Casa Misericordia.

Fué recogido por guardias municipales, quienes lo trasladaron al Hospital donde fué curado.

Anoche en el teatro del Círculo de Obreros católicos los aficionados que componen la cátedra de declamación representaron las obras tituladas *Els estodians del día Mestre, Fornari* y la zarzuela *El Negrito*.

Los citados jóvenes fueron justamente aplaudidos por la numerosa y selecta concurrencia.

TELEGRAMAS

De Melilla

Madrid, 13 á las 17'10.

Despachos de Melilla dan cuenta de que continúa el fuego en ambos bandos, que siguen ocupando las mismas posiciones.

En el fuerte del Sidi cayeron dos balas de fasil.

El comandante general de Melilla ha ordenado que nadie rebase la línea del fuerte, para evitar desgracias.

De Melilla han llegado noticias de un corresponsal que ha hablado con el príncipe Muley el-Amrani.

Este dijo que esperaba refuerzos de Tánger para castigar á las kábilas fronterizas de Melilla y que confiaba en que el mismo Abd-el-Azis iría allá con numerosas tropas.

Dijo también que el Roghi es un impostor, un vividor que se aprovecha de las circunstancias.

Finalmente expresó su confianza de que triunfará el Sultán y manifestó que España habra de alegrarse de tal triunfo.

Telegrafían también de Melilla que el pretendiente pidió al administrador de la Aduana mora que aconsejara al bajá que rindiera la Alcazaba, ofreciendo en cambio el Roghi perdonar á todos.

El administrador contestó que no reconocía la autoridad del pretendiente.

Una carta de Mogrador da cuenta de haber llegado á Marrakesh las tropas del Scherif, llevando varias cabezas cortadas, como prueba de que son ciertas las derrotas que el Scherif ocasionó á las tropas del pretendiente.

Algunos creen que tantas cabezas cortadas nada prueban en un

país donde lo mismo se corta la cabeza á los prisioneros que á los amigos que mueren en el combate.

De Murcia

Madrid 13 á las 17'20.

Comunican de Murcia que la procesión del Santo Entierro verificada anoche resultó más espléndida que en años anteriores.

Las iluminaciones fueron brillantes y en las calles se apiñaba inmenso gentío.

Durante todas las ceremonias de Semana Santa ha reinado el mayor orden.

De Sevilla

Madrid 13 á las 17'30.

Telegrafían de Sevilla que terminadas las fiestas religiosas vuelve á hablarse de las elecciones.

Se comenta mucho que el arzobispo haya publicado una circular en la que califica como ineludible deber de todos los católicos votar los candidatos afectos á la iglesia.

Oro

Madrid, 13 á las 17'35.

Se asegura que el señor Rodríguez San Pedro reformará el pago en oro en las Aduanas, ampliando las partidas con objeto de obtener más oro, que piensa devolver á la circulación con ciertas ventajas.

Valores locales Palma

| | |
|--------------------------------------|--------|
| Crédito Balear | 99'00 |
| Fomento Agrícola | 106'00 |
| Ferro-carriles de Mallorca | 47'00 |
| Gas, Antigua | 76'00 |
| Id. Económica | 14'00 |
| Salinera Española | 160'00 |
| Id. id. Obligaciones 6 p. | 104'00 |
| Id. id. id. 5 p. | 100'50 |
| Cambio Mallorquín | 0'00 |
| Bonos municipales | 40'50 |
| La Islaña Marítima | 50'50 |

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto) hasta Empalme) tarde.

ALQUILER

En el puerto de Pollensa cerca de la capilla, se alquila una casa, por 8 días 15, etc., amueblada.

Informes en esta imprenta.

El sitio es muy ameno y saludable.

TIP. DE SAN JUAN, HERMANOS.